

娃娃初五开始补课爸妈带饭陪读

教室成“临时食堂”



节后上班,不少白领抱怨还没耍够。这边,学生也开始嚷道,补课太辛苦,一天跑几堂,补完这门补那门。记者走访发现,今年的补课大军中,出现了不少陪读的家长,他们还带着饭盒,方便孩子在“连轴转”的补课中吃上热菜热饭。

还有不到10天,我省各中小学即将开始春季学期。昨日,记者前往几家培训学校,观摩“寒假补课族”。

城西某小学六年级学生王津在课间嚷道:“我们比上班族还辛苦,别人都正月初七上班,我们从正月初五就开始补课!”

不仅如此,今年的补课大军中不仅学生多,还出现了陪读的父母身影,不少家长甚至带着饭菜,方便孩子吃饭。

娃娃初五开始补课 爸妈带上饭菜陪读

在成都市方池街上的一家培训机构,记者坐在“奥数寒假班”听了半节课。比上班族恢复上班还早,这里正月初五就开始补课了。教室里,不仅有近30名六年级的小孩在补习,还坐了十几位父母。

下午1时30分,老师先开始评讲头一天的作业,稍后又发下试卷让学生做,再现场点评。孩子们神情专注看着老师、做着题,家长们有的在玩手机、有的讲小话、有的自由出入接水喝,还有的在做笔记。

下午的辅导一直持续到4时。坐在教室后方的杨女士和记者聊道:“反正没上班,我这样陪读,既省了来回接送的麻烦,还更方便回家再辅导。”陪读的不仅有父母,不少家长还带着保温饭盒,“没办法,孩

子要在这里待一天,不可能让他天天在外面小店吃啊。”

教室成“临时食堂” 补课赶场上满一天

下午5时30分,记者再度来到培训学校。教室变成“临时食堂”,十多位父母和孩子们边吃边谈。“寒假里,教室就是我们的根据地,我们为为什么要带饭菜,因为不少娃娃都要赶场,一天跑几个课堂。”一名小男孩的妈妈拿出儿子的假日课程表,上午9:00-11:30,二楼补语文;下午1:30-4:00,五楼补习奥数,晚上6:30-9:00,还要到别处补习数学。

在方池街上,两百米之内就有五六家培训机构,分布在几幢大楼的不同楼层。它们并不是平日常驻这里的培训机构,大都是专门开设的寒假冲刺班。冲刺班打着“奥数、华赛冲刺”的广告。一位家长认为,还有不到3个月孩子就要升学了,寒假是集中冲刺的好时机,“与孩子一同辛苦,是必须的!”

大多数寒假补习从正月初五到2月21日结束,有的学生在一栋大楼里补几门课就要待一天。一般一堂3小时的课程是70多元钱。

北京教师来蓉 白天晚上连教数拔学生

中午12时,下午6时,以及晚上9时过,都能在这条街上看到很多前来补习或者“赶场”的学生。有两家机构特别火,因为老师是从北京来的。前几年只有一位北京的老师来补课,发现成都生源非常好,今年另一机构又增加了从北京前来的老师。

“寒假里,教室就是我们的根据地,我们为为什么要带饭菜,因为不少娃娃都要赶场,一天跑几个课堂。”“我们比上班族还辛苦,别人都正月初七上班,我们从正月初五就开始补课!”

一名家长介绍,这位老师主要针对小学六年级的毕业生,带一些超前的奥数题目来,不少学生慕名。一名从彭州赶来的家长说:“我每天开车几十公里送娃娃来,希望名师出高徒。”

相应的,这里10天(每天3小时)1250元的费用也较其他补习班贵一些。但高价格并未阻挡前来补课的学生,这里的学生分成下午、晚上数拔来上课,待晚间下课已是9时。

记者手记

别让假期失去意义

面对想要进入更优质学校的愿望,孩子紧张的同时,家长其实更应该理性。小学六年级即搞得草木皆兵,让孩子在初中、高中,更长的路途上如何保有快乐之心?一名家长曾经说,我没有送他补课,只让他做自己喜欢的事情,并不是不知道“不要让孩子输在起跑线上”这句话,而是认为他这一生并非只面对升学这场比赛。

原本,“寒假”应该与“大自然”、“亲朋好友”有关,可没有想到,在孩子们开学之前还有如此一场从早到晚的“马拉松”。更让人无奈的是,父母还在身边,他们不是在陪孩子玩耍,而是在“照顾”学习和生活。

本是让孩子学习课堂外知识的寒假,好像渐渐失去了它的本来意义。

(据《华西都市报》)

临近开学孩子急作业 有的赶进度有的找代写

还有一周多中小学就开学了,很多贪玩的孩子作业还没动手写。有些学生转而网上求人代写。16日,记者采访了解到,年后,代写中小学生学习作业在网上悄然变热。

家长吐槽

孩子太贪玩,作业也太多

“写的都没做完,估计背的、复习的和预习的直接就泡汤了。”16日,在济南一个初一年级家长QQ群里,孩子的寒假作业成了众多家长的热聊话题。大部分家长都表示,自己孩子假期里光玩了,学习上一点也不积极,导致作业都没写完。

“一下盯不住就玩去了,和俺斗智斗勇地争取时间玩。”济南实验初中的一名学生家长说。燕山学校一名初一学生家长无奈地表示,假期尤其是春节,简直就成了孩子的狂欢节。“作业就是不想做,天天追着赶着,大人孩子都烦。”这名家长说,虽然学校发了学习计划表,但自从放假,她就没见过。

除了家长们纷纷表示,孩子主动学习的积极性不够,也有家长认为学校布置的作业较多,并晒出了孩子的寒假作业。育英中学的一名初一学生家长列举说,数学作业是上册练习题做一遍,下册预习第一单元并做完全部练习题;英语则是下学期单词全背过,课文读熟,每天完成三篇阅读理解……

孩子着急

有的赶进度,有的找代写

面对已过大半的假期,和未完成的寒假作业,除了家长着急,孩子们也没闲着。有的抓紧最后的时间赶进度,也有不少学生转而网上求人代写。

“有谁能代写寒假作业?济南的,有意者请留下QQ”、“快开学了,寒假作业写不完了,济南有代写作业的吗?”16日,记者从网上搜索发现,类似的帖子并不少见。而此类帖子的后面,总有不少“枪手”应召,并留下了QQ等联系方式。另外,也有不少人看到了商机,主动发帖帮人有偿代写。

记者根据“枪手”留下的QQ号,与一名网名为“代写作业”的人取得联系。他的QQ签名是“寒假代写开始”。“这两天(代写作业的)挺多的,年后很忙,刚有一个找我的。”他告诉记者,自己是山东大学经济学专业的一名大二学生,按照不同的年级、科目和作业页数收费。题量适中的话,一本作业60元左右。

网友“代写作业”告诉记者,一般的寒假作业他需要三到四天即可完成,完成后不再收钱。

老师建议

作业别太多,家校要配合

“写作业的目的是巩固复习,让别人代写起不到这个作用。”16日下午,济南市师范路小学副校长韩丽表示,解决这个问题需要学校和家长通力配合。

韩丽说,作为老师,在布置作业时要避免那些简单重复机械的作业;作为家长,要了解自己孩子的学习状况,对他们的作业完成情况要掌握,不能当甩手掌柜;还有就是对孩子手里面的钱的数目和去向必须弄清楚。

“学生之所以找人代写作业,一方面可能是懒惰,另一方面也可能是作业太多。”对此,历下实验小学大队辅导员李颖表示,作为学校,最好布置一些实践性趣味性强、减少书面的作业量,让学生做作业的积极性从被动变成主动。

(李飞)

过年“压岁钱”怎么处理

7招教会孩子正确花钱

过年了,压岁钱怎么处理是个问题。

比如有家长反映自己的孩子喜欢乱花钱,只要身上有钱就会很快花完,换回一堆无用的东西,很浪费。钱用完了还不向家长要,不知道勤俭节约。这要是过年了还了得,压岁钱到孩子手上,还不都浪费了?

其实这些问题在日常生活中比较常见,因为孩子缺乏正确的用钱方法,就会出现乱花钱现象,父母常感到头痛。

马上孩子就有一堆钱拿了,正好利用这个时机,给孩子一些正确用钱的观念教育和习惯培养,也许可以帮你解决这个问题。

1.树立用钱观念,让孩子真正了解“钱”。

在孩子很小的时候,就应该帮助孩子建立正确的用钱观念,告诉孩子钱是干什么用的,怎么用最好。

“钱是用来买有用的东西的,而不是来乱花的。”比起不让孩子花钱,一味禁止,让孩子懂得这个道理更加行之有效。

2.父母自己做好榜样。

如果父母能够做到勤俭节约,言传身教,让孩子跟着学,就很容易帮助孩子建立起好的花钱习惯。

比如过年过节,讨论买东西、送礼,父母自己就铺张浪费,孩子必然也是大手大脚。可以让孩子参与其中,看父母如何合理规划、讨论合理用钱,对他们来说是一个很好的教育。

3.有错就及时指出。

孩子可能有一些不正确的用钱方法,发现了就要立即指出,同时鼓励他们正确的方法。

如果孩子使用了正确的方法,要立即给予赞赏,但赞赏的可不要是现金,以表扬和奖励为主。

4.给孩子建个私人账户。

可以征得孩子同意,帮助孩子建立账户,由他们自己保管,把他们的零花钱存进去,另找一笔记本,记录每一笔取出的钱的

用处,让孩子自己分析哪一次用得最有意义。

培养孩子自己的事用自己钱的习惯,尽管钱是大人给的,但这样可以帮助孩子建立节约的意识。

5.试着让他们学“赚钱”。

有付出劳动,才会有回报。比如压岁钱可以统一管理,让孩子学习通过劳动来获得报偿。但要注意,不要变成赤裸裸的“做事就是为了要钱”。

6.再富不能富孩子。

人家说“再苦不能苦孩子”,我们偏说“再富不能富孩子”。当然,这个是相对的,主要是说家长即便经济状况好,也不能让孩子太富有,孩子的钱用完后最好稍等一段时间,让孩子体验一下没有钱的感觉。

7.让孩子参与一些简单的家庭预算。

其实不是让孩子出多少主意,而是培养孩子对家庭负责的意识。

(徐晓蓉 整理)